



游北京故宫

黎苑小学小记者 洪艺轩

自从我看了《故宫里的大怪兽》这套书后，就对故宫产生了浓厚的兴趣，想去看看他是否如书中所写，更想了解他背后真正所蕴藏的深厚历史和文化价值。趁着高考的这个假期，我们一家决定去北京故宫一探究竟。

放假的第一天下午，我们便满怀激动和期待，坐上了去往北京的高铁。经过几个小时的路程，我们终于到达了北京。北京的街道车水马龙、人声鼎沸，真的是热闹非凡啊！

第二天一早，我们坐地铁去往故宫。可刚出地铁站，就发现外面已经下起了雨，这可怎么办？正在我难过时，妈妈从包里拿出了几件雨衣。此时，那几件雨衣就像黑暗中的一束光，照亮了去往故宫的路，我开心极了。

走了一会，首先映入眼帘的是那座威武的天安门。雨中的天安门此时显得更加雄伟壮观，给人一种严肃感。门前的广场上，五星红旗在雨中飘扬，令人肃然起敬。再往里走，我们来到了故宫的正门——午门。终于要进故宫啦，它真的像书中描写的那样充满神秘的气息吗？我按捺不住好奇的心情，激动的心儿怦怦跳。

进入午门，沿着金水河，我们来到了那座金碧辉煌的太和殿。太和殿非常雄伟，是故宫里最大的殿。它刚刚建好之时，叫奉天殿，是皇帝上朝、结婚、过生日时用的大殿，十分气派。它的屋脊上最前面的是骑凤仙人，后面十只脊兽，依次是龙、凤、狮、天马、海马、押鱼、狻



猊、獬豸、斗牛、行什。它们代表着逢凶化吉、吉祥如意，防火防灾等等美好的寓意。这不就是书中所写的大怪兽吗？它们隐身其间，好像在诉说着千年的神秘和传奇，让我心生敬畏。就在我们到达中和殿和保和殿的时候，雨也停了，这些建筑被雨水冲刷后流光溢彩，既展现出历史的痕迹又充满神秘的色彩，吸引着我驻足凝望。其中我最喜欢的是殿内悬挂乾隆御笔“皇建有极”的保和殿。

最后，我们来到了养心殿和慈宁宫花园，慈宁宫花园曾是皇后和嫔妃居住的地方，每一处都充满了历史的气息。

在我们即将离开故宫的那一刻，我们转身，目光深深地凝视着这座历史的见证者。我为故宫这座气势宏伟的古建筑感到骄傲，更为那些为中华文明付出巨大努力的先辈们而深感敬意。

指导老师：庄雯雯

一本有魔法的书

黎苑小学小记者 韩逸珂

一天我坐在书桌前看书，那本书太有趣了，我都不想把书放到书架上了，这时妈妈叫我出来吃饭，我压根儿就不知道妈妈在叫我。突然，那本书居然对我说：“小珂，你先出去吃饭，你等会儿再和我一起玩儿。”我惊讶极了，心想：我居然有一本有魔法的书！

我端详魔法书，我发现它长得很奇怪，他的脸方方的，胳膊上还写满了字，他的表情好像在思考着什么东西。此刻魔法书的嘴一张一合地对我说话。哈哈，我内心非常激动，吃完饭我赶紧拿着我的魔法书看看它有什么功能。

这本魔法书非常神奇，他可以随意折叠，他说我还有语音功能，你想要什么书的资料，你的资料就会自动呈现。我说：“我想看蓝鲸的资料。”语音刚落，魔法书就打开了一眼，上面全都是蓝鲸的资料，我高兴极了。我拍拍魔法书的脑袋，我说：“我想看米小圈。”魔法书迅速地打开了一面，上面都是米小圈的故事，我大吃一惊。魔法书说：“还能隐形呢。”这时，妈妈走过来对我说：“宝贝该睡觉了。”我紧张极了，我在想魔法书别被妈妈发现了，当妈妈走出门后，我怎么也找不到我的魔法书了，它居然变成了蚂蚁这么小的书。我对它说：“你

可以变回原来的样子了。”它立刻就变成了回来。我正想继续问它还有什么魔法时，它居然提醒我该睡觉了。第二天一早，魔法书躺在我身旁跟我说：“小珂快去上学吧，马上就要迟到了。”我匆匆地跑到学校。日子一天天过去了，我也习惯魔法书的陪伴，我的成绩也一天天地进步。突然有一天魔法书消失了，它给我留下了一封信，上面写的是“小珂，我现在在魔法王国里上课，放假后再陪你一起玩”。可是，魔法王国什么时候才能放假呢？我很期待魔法书下次的到来。

指导老师：梁敏光

有趣的跳蚤市场

黎苑小学小记者 孙钰涵

“啊，跳蚤市场终于来了！”一年一度的黎小跳蚤市场在同学们的期待中拉开序幕。同学们拎着大包小包的商品来到黎谷楼下的大厅，马不停蹄地布置起摊位来。

“不知道今年的生意好不好？”“希望我的生意红红火火。”……

只见现场热闹非凡，同学们激动地讨论着，像一只只兴奋的小麻雀。整个校园里都弥漫着欢声笑语，到处都是忙着布置摊位的“小老板们”；有的在整理商品，有的在摆放招牌，还有的已经完成准备工作，正在向其他人展示自己的商品……

我们也开始行动了，先铺好地垫，然后把商品整齐地摆放在垫子上，最后把我们精心准备的招牌立在摊位前。一切准备就绪，就差小顾客们了。我们守在摊位上，左等右等，可能是位置不太好，过了好久也没有人光顾。我想：这样守株待兔可不行，兔子不来，我就去找

兔子。于是，我和小伙伴们就拿着各式各样的商品到处跑来跑去推销商品，每个人都大汗淋漓，累得气喘吁吁，目的只有一个：把商品推销出去。

时间慢慢流逝，我抱着一个粉色的星星抱枕，还在操场上寻找目标。终于，我锁定了一个小女孩，便飞快地向她跑去。

“小妹妹，你喜欢这个星星抱枕吗？”我露出甜甜的笑容，满心期待地看着她。

小女孩看了看抱枕，有些犹豫地开口：“多少钱？”

“这么大一个，只需要三元就可以了。你也可以摸摸，手感很好。”我尽力推销着，多么期待她立刻就掏钱买下来。

小妹妹伸出小手，好奇地捏了捏抱枕，露出了欣喜的表情，“哇，真的很软！还便宜，我要了。”说着，她就把三枚亮闪闪的硬币放进了我的手心里。我心里很高兴，第一笔交易完成了。

我拿着三枚崭新的硬币，正准备回去，这时一个大姐姐走了过来，笑眯眯地问我：“你喜欢这些琉璃花吗？”

我看着她手中那些精美的琉璃花，“多少钱一朵？”我好奇地问。

“一元钱一朵，这是我制作的，很方便。”大姐姐期待地看着我。

我有些犹豫地看着那朵桃红色的琉璃花，又看看我手里热乎乎的硬币，过了一会，才对大姐姐说：“我要那朵桃红色的。”边说边把一枚硬币递过去。我拿着琉璃花高高兴兴地回到了摊位，小伙伴们也陆续回来了，大家围在一起兴奋地讨论着。

随着太阳慢慢下山，跳蚤市场终于结束了，我们兴高采烈地分享着自己的成果，意犹未尽……多么有趣的跳蚤市场，它让我体会到买卖带来的乐趣，也让我感受到金钱来之不易，不能随意挥霍。

指导老师：庄雯雯

我想养的小动物

黎苑小学小记者 赵子诺

我想养一群小蝌蚪，因为小蝌蚪小巧玲珑，有黑灰色的身体，圆圆的脑袋，扁扁的尾巴，像一个个小逗号。它们三三两两地在清澈透底的水池里快活地游来游去，如此可爱的小动物，当然很想养它们啦！

小蝌蚪还非常警觉灵敏，它在睡觉的时候，只要感知到外界的触碰或干扰，就会迅速醒来四处乱逃。有一次我不小心碰到了鱼缸，小蝌蚪就吓得“跳”了出来，我费了九牛二虎之力才把它们都抓进了鱼缸。

小蝌蚪还非常好养，比如在水盆里、装水的饮料瓶里、池塘里……各种各样装水的容器，小蝌蚪都可以生活。

我想等小蝌蚪长大了，变成披着碧绿衣裳、露着雪白肚皮、闪烁着一双大眼睛的青蛙，我就把它们放回大自然，让它们为庄稼捉害虫，所以我想养小蝌蚪。

指导老师：陆璐

一项有趣的实验

黎苑小学小记者 尤铭成

今天，我在书上看到了一个有趣的小实验——不会湿的纸。我觉得很神奇，决定自己动手试一试。

我先准备了实验材料：一次性杯子、牙签、水盆、水和纸。我迫不及待地开始做实验了，心中满是欢喜。

实验第一步：往水盆中倒入适量的水，拿来一次性杯子。第二步：我先把纸揉成一团，塞进杯子底部，接着把杯口朝下，确保纸团不会掉出来，最后快速把杯子垂直放入装满水的盆里，并压到底部（纸团没有被打湿）。第三步：将杯子底部钻一个洞，垂直放入装满水的盆里并压到底部（纸团被打湿了）。当我小心翼翼地做完这些步骤的时候，竟然发现，没被钻洞的纸团没有被打湿，钻洞的纸团的纸被水打湿了，这是不是很神奇？但这又是什么原因呢？

后来，我去查看一下资料，因为空气的流通，钻洞的纸团的空气被流通到外面，所以纸会出现潮湿现象。没有钻洞的纸团，空气没有流通不会湿。

这个小实验不仅让我学到了知识，还让我感受到了科学的魅力。让我们走进生活，探索科学中更多的奥秘吧！

指导老师：梁敏光

采摘水果黄瓜

黎苑小学小记者 刘梓陌

星期四下午，我参加小记者采摘水果黄瓜活动。怀着满心的激动和期待，我们登上了公交车，座位上弥漫着期待的气息。我心里默想：“农场基地是什么样子的？那里的黄瓜会像我家乡的一样甜吗？”车内的欢声笑语不绝于耳。

很快我们抵达了目的地。踏入大棚，一片片翠绿的黄瓜秧苗映入眼帘，它们在温暖的大棚里茁壮成长，枝头挂满了小黄瓜，有的还戴着金黄色的帽子，实在是可爱至极！这是我第一次亲手采摘黄瓜，心情无比愉悦。我小心翼翼地摘下两根碧绿的黄瓜，然后拿到自来水下冲洗一番，迫不及待地咬了一口。哇！真是美味至极，口感清脆，味道鲜甜。同伴们也纷纷品尝，脸上洋溢着笑容。

采摘完毕，我们来到游乐区，那里有秋千、独木桥等游乐设施，我们玩得不亦乐乎！太阳快要落山，我们各自拿着收获的水果黄瓜依依不舍踏上了回学校的路。大家在路上兴高采烈地讨论着这次美好的采摘经历。我想：“回家后一定让奶奶给我做我最爱的凉拌黄瓜吃。”

今天真是个美好的日子啊！

指导老师：梁敏光